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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 8/7/2024 

Του: Γραμμένου Βασίλειου, Βουλευτού Α’ Αθηνών 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για επαρκέστερη στελέχωση των Αστυνομικών Τμημάτων στα 

ελληνικά νησιά που αποτελούν διακεκριμένους τουριστικούς προορισμούς» 

Κύριε Υπουργέ, 

Έχουμε δεχθεί πολυάριθμες διαμαρτυρίες από νησιώτες αλλά και από αστυνομικά όργανα που 

υπηρετούν σε νησιά της χώρας μας για την δραματική υποστελέχωση των εκεί Αστυνομικών 

Τμημάτων. Με το συγκεκριμένο φαινόμενο να εντείνεται στα νησιά που αποτελούν δημοφιλείς 

τουριστικούς προορισμούς στο κεντρικό Αιγαίο, μας έκανε πολύ θλιβερή εντύπωση πρόσφατη 

η πληροφόρηση που λάβαμε για τις συνθήκες υποστελέχωσης του τοπικού Αστυνομικού 

Τμήματος, που βιώνουν οι ντόπιοι στο εξαιρετικά τουριστικό νησί της Πάρου των Κυκλάδων. 

Όπως γνωρίζουμε, η δύναμη στελεχών που προβλέπεται να υπηρετεί στο ανωτέρω 

Αστυνομικό Τμήμα είναι 31 άτομα. Εξ’ αυτών, όπως πληροφορούμαστε, πλέον των 10 

στελεχών είναι αποσπασμένα στην φύλαξη προσώπων-«στόχων» που αντιμετωπίζουν ειδικού 

επιπέδου κινδύνους, άρα, δεν είναι δυνατόν να συμμετέχουν στο οργανόγραμμα του εν λόγω 

Τμήματος. 

Προς αντιμετώπιση της έλλειψης στελεχών του Αστυνομικού Τμήματος της Πάρου, μάθαμε ότι 

δρομολογήθηκαν στο εν λόγω με την διαδικασία της προσωρινής απόσπασης 40 δόκιμοι 

αστυνομικοί και 10 παλαιότερης κλάσης πιο έμπειροι αντίστοιχοι. Πρέπει, εδώ να σημειωθεί ότι, 

τα στελέχη με ιδιότητα «δόκιμου» δεν έχουν την εμπειρία να ανταποκριθούν σε καθήκοντα 

αστυνόμευσης στον βαθμό που αυτό συμβαίνει με τους παλαιότερης κλάσης πιο έμπειρους 

συναδέλφους τους, γεγονός που οδηγεί στο ασφαλές συμπέρασμα ότι ο αριθμός 40 δεν 

ανταποκρίνεται στην κάλυψη ισάριθμων θέσεων επαρκούς αστυνόμευσης: μόνο φαινομενικά 

αντιστοιχεί. Παρ’ όλα αυτά, αρκετοί εκ των παραπάνω αναφερόμενων δόκιμων αστυνομικών 

δεν μπόρεσαν να αναλάβουν, τελικά, τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα, λόγω του ότι κλήθηκαν 

να αναλάβουν με δικά τους έξοδα την πανάκριβη ομολογουμένως στέγασή τους στο νησί, η 

οποία, εν μέσω τουριστικής περιόδου, καθίσταται μια υπερβολικά δαπανηρή επιβάρυνση, ικανή 

να απορροφήσει πολύ παραπάνω από το μισό του μηνιαίου μισθού τους. Και αυτό συμβαίνει 

γιατί το κόστος ενοικίων στην τουριστική Πάρο είναι αρκετά υψηλό, λόγω της μεγάλης ζήτησης 

για ενοικίαση μικρών ή μεσαίου μεγέθους οικημάτων στο νησί. 

Όπως ενημερωθήκαμε, περαιτέρω, ντόπιος ιδιοκτήτης συγκροτήματος κατοικιών στο νησί είχε 

πρόσφατα εκφράσει δημοσίως την πρόθεσή του να παραχωρήσει στην Ελληνική Αστυνομία 



(ΕΛΑΣ) κλειστά καταλύματα που βρίσκονται υπό την ιδιοκτησία του, ικανά να φιλοξενήσουν 

μονοψήφιο αριθμό αστυνομικών. Μάλιστα, όπως ενημερωθήκαμε, ενώ για το θέμα έγιναν οι 

απαραίτητες γνωστοποιήσεις στην ηγεσία της ΕΛΑΣ, δεν έχει ακόμα προκύψει η κατάλληλη 

πρωτοβουλία της διοίκησής της για την τυπική αποδοχή και αξιοποίηση αυτής της προσφοράς, 

γεγονός που εγείρει εύλογα ερωτήματα για τον λόγο των σχετικών καθυστερήσεων. Η ανάγκη 

για την εξασφάλιση της διαμονής στα ανωτέρω καταλύματα, αλλά και όπου αλλού είναι εφικτό, 

τουλάχιστον 10 έμπειρων αστυνομικών, γίνεται, εν τω μεταξύ, όλο και πιο επιτακτική, καθώς, 

πλησιάζει ο Αύγουστος, εντός του οποίου κορυφώνεται η περίοδος της τουριστικής αιχμής, με 

τον πληθυσμό των τουριστών να αναμένεται ότι θα πλησιάσει τα 300.000 άτομα, κατά τις 

προσεγγίσεις πολλών παραγόντων. 

Από τα παραπάνω περιγραφόμενα γεννώνται εύλογα ερωτήματα, περί του αν υπάρχει η 

πρόθεση της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας να περιφρουρηθούν οι συνθήκες ασφαλούς διαμονής 

ντόπιων και τουριστών στην Πάρο αλλά και η ασφάλεια στην οδική κυκλοφορία εντός του 

νησιού, κατά την τρέχουσα υπερπλήρη τουριστική περίοδο, μιας και πρέπει να ληφθεί υπόψη 

ότι, κατόπιν πρωτοβουλίας του τοπικού Δήμου, η τοποθέτηση μπαρών απαγόρευσης εισόδου 

στην προκυμαία έχει αποκόψει την δυνατότητα αποσυμφόρησης του τοπικού οδικού δικτύου, 

την οποία αποσυμφόρηση, μέχρι πρότινος, εξασφάλιζε η δυνατότητα διέλευσης των οχημάτων 

μέσω του λιμανιού για όσους ήθελαν να κατευθυνθούν προς το δυτικό τμήμα του νησιού. Η 

τελευταία εξέλιξη προκάλεσε πρόσθετες ανάγκες για εκτεταμένες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, 

πέραν της αστυνόμευσης της περιοχής, για τις οποίες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις καθ’ ύλην 

αρμόδια είναι μόνον η τοπική Αστυνομική Αρχή. 

Ο συνδυασμός των παραπάνω αναφερόμενων μας προκαλεί την επίσης εύλογη απορία για 

τους λόγους χάριν των οποίων απουσιάζει η ειδική πρόνοια να προστατευτούν οι περιουσίες 

αλλά και η ίδια η σωματική ακεραιότητα των τουριστών αλλά και των ντόπιων διερχομένων ή 

διαμενόντων στην Πάρο. Την απορία αυτή επιτείνει η έλλειψη μέριμνας για τη δημιουργία 

συνθηκών αξιοπρεπούς διαβίωσης των αστυνομικών οργάνων που αποσπώνται υπηρεσιακά 

σε ένα τόσο τουριστικό νησί, όπως το παραπάνω. Η αξιοπρεπής διαβίωση των αστυνομικών 

οργάνων στον συγκεκριμένο υψηλής δημοφιλίας προορισμό κρίνουμε ότι είναι πολύ σημαντική 

για να παρασχεθεί από μέρους τους ποιοτική αστυνόμευση. Θεωρούμε περιττό να 

υπενθυμίσουμε, εν τω μεταξύ ότι, είναι μεγάλης σημασίας το να υφίστανται και να λειτουργούν 

ορθά και άρτια στελεχωμένες οι δομές περιφρούρησης της δημόσιας ασφάλειας μαζί με τις 

δημόσιες δομές φροντίδας της Υγείας στα τουριστικά θέρετρα της πατρίδας μας, αφού, το 

επίπεδό τους διαφημίζει ή δυσφημίζει, αναλόγως, το τουριστικό προϊόν της χώρας, που είναι ο 

κυριότερος τροφοδότης στα δημοσιονομικά μας έσοδα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την επαρκή στελέχωση των 

Αστυνομικών Τμημάτων των νησιών της Ελλάδας, ιδίως εκείνων που είναι εξαιρετικά δημοφιλή 

στην προτίμηση των τουριστών, όπως η Πάρος των Κυκλάδων, φροντίζοντας, αφενός, να 

αποσταλούν με διαδικασίες προσωρινής απόσπασης σε αυτά τα Αστυνομικά Τμήματα ικανά 

και έμπειρα αστυνομικά όργανα, και αφετέρου, να διατεθούν, κατόπιν ειδικής πρόνοιας των 

Υπηρεσιών σας, το συντομότερο δυνατόν, δωρεάν, αξιοπρεπή οικήματα στέγασης των 



αποσπασμένων στις περιοχές αυτές αστυνομικών οργάνων, ώστε να μην απορροφάται για 

δαπάνες ενοικίασης κατοικίας των τελευταίων σημαντικό τμήμα του μηνιαίου μισθού τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 


